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NUCLIDOS Y RADIACTIVIDAD

NUCLIDOS
Son atomos que presentan alguna caracteristica en

tenemos:

A. Isétopos o hilidos (igual Z)

Son dtomos del mismo elemento quimico que :
presentan igual numero atémico, pero diferente :

numero de masa y de neutrones.
Ejemplo: Isotopos del hidrogeno

H 'H *H
Protio Deuterio Tritio
99,98% 0,018% 0,02%

de de de

abundancia | abundancia | abundancia

o Protio forma el agua.
« Deuterio forma el agua pesada.
o Tritio forma el agua super pesada

« Los isotopos presentan propiedades quimicas :

iguales y propiedades fisicas diferentes.

IONES

Los iones son especies quimicas con carga eléctrica :
(q) y se forman cuando un 4tomo neutro pierde o :

ganae'.

Se cumple: #pt e

Representacion:

A
7E1

Dentro de los iones tenemos:

Ion positivo
Pierde e

. Recuerda:

: B. Isobaros (igual A)
comun. Dentro de los tipos de nuclidos o atomos :

Son atomos de diferentes elementos quimicos que

presentan igual numero de masa pero, diferente

numero de enutrones y atdmico.

40_ 40
Cal

Ejemplo: [ /K |9

Los isdbaros presentan propiedades quimicas y
fisicas diferentes.

C. Isotonos (igual N)

Son atomos de diferentes elementos quimicos que
presentan igual nimero de neutrones, pero dife-
rente nimero de masa y atémico.

Ejemplor-

Los isétonos presentan propiedades quimicas y
fisicas diferentes.

z=26
pt =26

+2
w6Fe’” e =24

Ion negativo

Gana e’
7Z=7
p=
-3
N e =10



NUCLIDOS
Radiactividad

Es un fendmeno que se origina por la desintegracion del nicleo atémico, debido a su inestabilidad,
produciendo nuevos ntcleos con la emision de particulas y energia.
La radiactividad natural fue descubierto en forma causal por Henry Bequerel.
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Emisiones radiactivas Ecuacién nuclear

TRABAJANDO EN CLASE

Integral

Una especie quimica(E) tiene 12 electrones, 15
protones y 18 neutrones. Escribe su representa-
cion simbdlica.

Resolucion:
Calculando A
e =12
=15
z=15
n°=18
A=15+18
A =33
Calculando q
e =z-¢

Despejando (q) > q=z-e-
q=15-12
q=+3

?gEH} representacion

Si una especie quimica (Q) tiene 10 electrones,
14 protones y 14 neutrones, ;cudl es su represen-
tacién simbdlica?

a) 1oQ* b) BqQ™
SEHO d) Q™

28 ~A+4
e) 1oQ

Mp4 82X 5 A3p4 Ay

Emision Simbolo 217 23" 74

2 12 4. 2 Se cumple que:
Alfa é“ E zOHel A +A,=A +A,
Beta _1B+ ;€ i +2,=2,+7,

T 1T 11 También tenemos:
Protén P o5 Especies isolectronicas
Neutrén (l’n Son aquellas espe,cies quimicas (iones, dtomos) que

S E— presentan igual nimero de e- y misma configuracion
Positron | B e’ electrénica.

2 -2 . . +2

Deuterén | ! ; f 1 emplo: g0 " 5 oNe ;5 )Mg

11 Ejemplo: B B .
Gamma OY e(o) =10 e(Ne) =10 e(Mg) =10

3. Sielion x’* posee 10 electrones y 14 neutrones,

calcula su nimero de masa.

a) 24 b) 27
c) 17 d) 20
e) 13 UNALM - 2011-I1

Si una especie R cuando esta neutro tiene 11 pro-
tones y 12 neutrones, calcula el nimero de elec-
trones.

a) 10 b) 11

o) 12 d) 13

e) 15 UNALM - 2009-1
UNMSM

Un elemento quimico esta compuesto por 3 isoto-
pos. Si se sabe que la suma de sus nimeros de
masa es igual a 195 y la suma de sus neutrones
es igual a 93, calcula el nimero atémico de dicho
elemento.

a) 32 b) 36

c) 34 d) 38

e) 42

Resolucién:

Al Al Al
7E 7E 7E

ng + nj +ng =93

A+ A + A =195

Z+n‘1’ +Z+n3+Z+n‘3’=195

3Z +93 =195
Z =34



10.

Se tienen 2 is6topos, que presentan nimero ato-
mico 6. Si presentan 13 neutrones en total, cal-
cula la suma de los nimeros de masa.

a) 24 b) 25
c) 26 d) 28
e) 30

Si un catién trivalente posee un numero de
masa igual a 45 y tiene 18 electrones, calcula el
numero total de sus particulas elementales.

UNMSM - 2007-1

a) 60 b) 61
c) 64 d) 62
e) 63
62
El 4tomo E es isdbaro con el atomo 36" e isdto-
72
no con 42°%, ;Cudl es el namero de electrones

que tiene el ion E*’?

Resolucion:
X arshare. Gy
n°x=76-42 e =28 (+2)
n°, =34 e =26
60
El atomo E es isdbaro con 28" e isétono con
56

G , , .
26 ; ;cudl es el nimero de electrones que tiene
el ion E**?

a) 30 b) 32
c) 28 d) 26
e) 34

Determina el namero de electrones en el isoto-

po ggC03+ y el numero de neutrones en el

is6topo 307>, UNMSM - 2009-11

11.

12.

13.

14.

15.

a) 8y27 b) 10y 33
) 10y 27 d) 35y 10
e) 24y 10

El 4&tomo de potasio (K) tiene 19 protones y 20
neutrones. Cuando se ioniza al K*, sucede que
este dtomo . UNMSM - 2009-II

a) Gana un electrén y sus protones no varian
b) Pierde un electrén y sus protones no varian
c) Pierde un neutrén y un electrén

d) Pierde un electrén y aumentan sus protenes a 20.
e) Pierde un protdén y sus electrones no varian.

;Cual es el numero de electrones de un ion que
posee como numero de masa 45, carga 2+ y nu-
mero de neutrones 242 UNCP - 2010-1II

a) 20 b) 21
c) 17 d) 18
e) 19
56155-

. ;. 65+,2+
2>™ | es isoelectrénico con 7Y, halla los
neutrones de Y.

a) 35 b) 33
¢) 30 d) 32
e) 34

Determina la suma de neutrones de un elemen-
to que tiene nimero atémico igual a 10. Si se
sabe que presenta tres isdtopos con numero de
masa consecutivos que suman 69.

a) 42 b) 40
c) 38 d) 39
e) 36

UNI

Calcula el nimero de masa del anién divalen-
te si se sabe que es isoelectrénico con el ion

87Fr+1 e is6tono con la especie quimica 2%%Th .

a) 190 b) 196
c) 192 d) 194
e) 198



ESQUEMA FORMULARIO

( N

e s
| |
Cation Anién

£A 7 #A *p>e e p'<e
#N N +7 * pierdee * ganae
¢ Ion positivo * Ionnegativo




